



20 ноября Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии член ОП РФ Альбир хазрат Крганов принял участие в собрании членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы, которое было посвящено вопросу противодействия терроризму, мероприятие проходило в Колонном зале Дома Союзов.

В собрании приняли участие члены Совета законодателей при Федеральном Собрании, Общественной палаты, молодые парламентарии российских регионов, представители религиозных конфессий и общественных организаций.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко назвала ликвидацию глобального терроризма ключевым условием сохранения цивилизации.

«Человечество столкнулось с беспрецедентной опасностью, самой большой угрозой современности в лице ИГИЛ и других террористических организаций. И уже всем очевидно, что только сообща можно победить зло, которое, как раковая опухоль, распространяется по всему миру, захватывая все больше стран и территорий», - сказала она. Также подчеркнула, что в нынешней ситуации как никогда нужны консолидация власти и общества, всемерная поддержка усилий Президента России по защите национальной безопасности страны и созданию широкой международной коалиции в борьбе с международным терроризмом.

Напомнив, что Россия внесла на рассмотрение СБ ООН обновленный проект резолюции о координации в борьбе с террористическими организациями, В. Матвиенко заявила, что ООН должна создать правовую базу для действия международной коалиции. «Важно завершить работу над всеобъемлющей конвенцией по международному терроризму, утвердить единый реестр международных террористических организаций,

деятельность которых должна быть жестко запрещена во всех государствах. Необходимо закрыть каналы финансирования терроризма и добиться создания международного трибунала для террористов и их пособников», - подчеркнула она.

Председатель Государственной Думы Сергей Нарышкин подчеркнул, что террористические преступления не имеют срока давности, а возмездие за их совершение неотвратимо. Примером тому участь, постигшая многих террористических главарей и рядовых боевиков.



Он призвал законодателей еще раз проанализировать правовую базу обеспечения безопасности, усилить защиту граждан и жизненно важных объектов, критически оценить эффективность превентивных контртеррористических мер.

Трагедия российского лайнера, теракты во Франции и целом ряде других стран

заставят многих во всем мире иначе взглянуть на происходящее, уверен Председатель Государственной Думы.

Участники собрания единодушно поддержали политику Президента России по укреплению национальной безопасности и борьбе с терроризмом и высказали ряд предложений, призванных усилить противодействие главной угрозе XXI века.

Заместитель председателя Государственной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Васильев отметил, что на фоне вооруженных конфликтов в 2014 году число жертв терроризма выросло на 80%. В прошлом году от рук террористов погибли 32 тысячи 658 человек. После серии терактов на своей территории Россия сумела создать систему противодействия террору. Но в глобальном плане государства по-прежнему разобщены: нет ни единых списков террористических групп, ни единого законодательства, ни единых подходов, как в стране исхода, так и в стране пребывания.

Руководитель фракции КПРФ Геннадий Зюганов отметил, что успех борьбы с терроризмом напрямую зависит от социально-экономической политики. По его словам, социальное расслоение, коррупция, русофобия и антисоветизм не способствуют достижению согласия в обществе и представляют серьезную опасность для России.

Руководитель фракции «Справедливая Россия» Сергей Миронов полагает, что для эффективной борьбы с так называемым «Исламским государством» следует подорвать его материальную базу. Стремлению некоторых стран пополнять бюджеты за счет демпинговых цен на нефть с захваченных территорий пора положить конец. Необходимо уничтожать места добычи, переработки и транспортировки нефти, контролируемой ИГИЛ, и разрушать платежные системы пособников терроризма. Он предложил, как крайнюю меру – восстановить смертную казнь для террористов и пособников терактов.

Руководитель фракции ЛДПР Владимир Жириновский предложил усилить спецслужбы, ограничить въезд российских туристов в опасные регионы мира и активизировать информационную работу в арабских странах.

Заместитель Председателя Совета Федерации Ильяс Умаханов предложил

террористов, осужденных к лишению свободы, содержать отдельно от других заключенных, чтобы лишить их возможности вербовать новых боевиков.

Председатель Комитета Совета Федерации по безопасности и обороне Виктор Озеров призвал активизировать комплексную работу антитеррористических комиссий и оперативных штабов органов местного самоуправления. Он предложил лишать российского гражданства лиц, выехавших за рубеж для сотрудничества с террористическими группами, а их родственников сделать не выездными. Кроме того, правоохранительным органам следует провести комплексную проверку сохранности и оборота оружия и взрывчатых веществ, а прокурорам субъектов Федерации, также как Генпрокурору и его заместителям - предоставить возможность еще до решения суда закрывать сайты, пропагандирующие терроризм и содержащие инструкции по изготовлению взрывчатки.

Председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Клишас отметил, что при обсуждении и освещении событий, связанных с терроризмом, крайне опасно и недопустимо ставить во главу угла религиозную идеологию и национальную принадлежность.

Председатель Комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачев акцентировал внимание на том, что международная антитеррористическая коалиция должна быть легитимна и строго придерживаться норм международного права, включая уважение суверенитета. «Никаких побочных целей вроде смещения неугодных режимов», - подчеркнул он, заметив, что действия России в Сирии с точки зрения международного права безупречны, так как ведутся с согласия законных властей. Более того, катастрофа российского самолета над Синаем дает России право на самооборону, что предусмотрено статьей 51 Устава ООН. К. Косачев высказался также за введение санкций в отношении предпринимателей, ведущих бизнес с террористами и государствам, поощряющих такую деятельность.

Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин высказался за упорядочение миграционных потоков, особенно в национальных республиках и приграничных регионах, а Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров предложил активизировать работу с национальными диаспорами и уделить особое внимание вопросам социализации и адаптации мигрантов.

Председатель палаты молодых законодателей при Совете Федерации Виктор Конопацкий заметил, что зачастую опорной точкой террористов-вербовщиков становятся несправедливость, социально-экономические и другие проблемы, решение которых во многом зависит от местных властей.

По мнению секретаря Общественной палаты Александра Брычалова, лучшей поддержкой усилий Президента в борьбе с терроризмом станет конкретная каждодневная работа в регионах, малых городах, селах и деревнях.

Действия террористов осудили так же и представители четырех религиозных конфессий.

Завершая обсуждение, Сергей Нарышкин констатировал: «Мы отчетливо понимаем, что террористы не просто пытаются отомстить России, Сирии, Франции и ряду других стран. Их главная цель - разрушить ценности цивилизованного мира, его культуру. Они пытаются запугать народы, разобщить их, заставить спасаться в одиночку. Но многополярный мир, построенный на ценностях свободы, человеческого общения и сотрудничества, вернуть в эпоху варварства невозможно».

По итогам собрания принято решение, в котором говорится о необходимости создания широкой антитеррористической коалиции, предлагается ужесточить уголовную ответственность за терроризм и пособничество ему, включая вербовку, агитацию и пропаганду террора, а также указывается на необходимость профилактики религиозного и этнического экстремизма, совершенствования миграционной политики.

«Предложены конкретные шаги для того, чтобы трагедии, которые мы пережили, больше не повторились, - сказал председатель Комитета по конституционному законодательству и государственному строительству Владимир Плигин, комментируя принятое решение. - История неоднократно проверяла нас на прочность. Сохраняя свою страну, мы каждый раз спасали себя и других».